



एक आध्यात्मिक बातचीत (प्रेस नोट- 3, 25 फरवरी 2023)

धर्मसभामयता (सिनॉडलिटी) पर एशियाई महाद्वीपीय सभा का दूसरा दिन धर्मसभा की प्रार्थना "एडसुमस सैक्टे स्पिरिटस" के साथ शुरू हुआ, जिसमें पवित्र आत्मा की कृपा का आह्वान किया गया कि वे एशिया की आवाज को सही मायने में प्रतिबिंबित करने के लिए इस धर्मसभामय (सिनॉडल) यात्रा पर सभी प्रतिनिधियों को मार्गदर्शन और प्रेरित करें। धर्मसभा (सिनॉड) प्रार्थना जिसकी एक समृद्ध ऐतिहासिक पृष्ठभूमि है, लैटिन में पहला शब्द है, जिसका अर्थ है, "पवित्र आत्मा, हम आपके सामने खड़े हैं," सैकड़ों वर्षों से विभिन्न परिषदों, धर्मसभाओं और कलीसिया की अन्य सभाओं में उपयोग किया जाता रहा है।

धर्मसभा के महासचिव के अवर सचिव, सिस्टर नथाली बेक्कार्ट एक्सएमसीजे ने उस दिन के लिए ओरिएंटेशन दिया जहां उन्होंने बताया कि धर्मसभामयता युवाओं पर धर्मसभा का एक फल है। उन्होंने विस्तार से कहा, "यदि हम मानते हैं कि धर्मसभामयता पवित्र आत्मा की आवाज को समझने और एक साथ सुनने की गतिशीलता में, ईश्वर की इच्छा के अनुसार आज कलीसिया होने का तरीका है, 'जैसा कि पोप फ्रांसिस ने कहा है, तो हम हो सकते हैं। विश्वास है कि धर्मसभामय कलीसिया (सिनॉडल चर्च) बनने के लिए ईश्वर के इस आह्वान का जवाब देने के लिए हम अनुग्रह प्राप्त करेंगे।" सिस्टर नथाली ने जोर देकर कहा कि धर्मसभामयता एक उपहार है और विवेक धर्मसभामयता का दिल है। उन्होंने एम्माउस की ओर जाने वाली सड़क के धर्मग्रन्थ के पाठ की कल्पना को उद्धाटित किया, जिसे धर्मसभामय यात्रा का प्रतिमान माना जा सकता है; येशु की धर्मसभामय शैली वह है जिसका अनुकरण करने के लिए हम सभी बुलाये गये हैं।

पिछले दो दिनों में, प्रतिनिधियों को 'आध्यात्मिक वार्तालाप' नामक 3-चरणीय पद्धति का उपयोग करके धर्मसभामय प्रक्रिया के माध्यम से यात्रा करने के लिए आमंत्रित किया गया था। पहला कदम, "जगह लेना" एक ऐसा समय है जब समूह के प्रत्येक प्रतिभागी धर्मसभामय प्रक्रिया के अपने अनुभव के बारे में दो मिनट के लिए बोलते हैं; बिना किसी चर्चा या हस्तक्षेप के, इसके बाद साझा करने के लिए दो मिनट का मौन रखा जाता है। दूसरा चरण, "दूसरों के लिए जगह बनाना" एक ऐसा समय है जब समूह का प्रत्येक सदस्य दो मिनट के लिए बोलता है जो दूसरे ने जो कहा है उससे सबसे अधिक प्रतिध्वनित होता है; बिना किसी चर्चा या हस्तक्षेप के और साझाकरण को आंतरिक बनाने के लिए दो मिनट का मौन रखा जाता है। तीसरा कदम, "एक साथ निर्माण" बातचीत के फल की पहचान करने के लिए बातचीत का एक समय है, अभिसरण, सामान्य प्रश्न, असहमति और भविष्यवाणिय आवाजों को पहचानना। यह विधि अनुग्रह के क्षणों के लिए जगह की अनुमति देती है जो समूह को एक मौलिक प्रश्न पूछने में मदद करती है: जहां क्या पवित्र आत्मा हमारी अगुवाई कर रहा है?

#SynodBangkok2023





समूहों ने निम्नलिखित प्रश्नों पर विचार किया और प्रार्थना की: क्या कोई चिंता या मुद्दे हैं जिन पर मसौदा (ड्राफ्ट) पेपर के “अंतराल” खंड में पर्याप्त चर्चा नहीं की गई है? क्या कोई एशियाई वास्तविकताएं, अनुभव या चिंताएं हैं जिन्हें “अंतराल” में शामिल या सुधारा जा सकता है?

सुबह के दूसरे सत्र में, समूहों ने एशिया महाद्वीप के लिए पांच सबसे जरूरी प्राथमिकताओं पर विचार और विचार-विमर्श किया, और जिन्हें तत्काल अक्टूबर में महाधर्मसभा (सिनोड) में लाने की आवश्यकता है।

दिन के सभापति (मॉडरेटर) और सूत्रधार दिल्ली, भारत के आर्चबिशप, आर्चबिशप अनिल जोसेफ थॉमस काउटो, धर्मसभा के लिए कार्यप्रणाली आयोग की सुश्री क्रिस्टीना खेंग, और एफएबीसी सिनॉडल टास्क फोर्स के सदस्य सुश्री मोमोको निशिमुरा थे। फैसिलिटेटर्स ने प्रतिनिधियों को याद दिलाया कि वे एशिया की आवाज के रूप में बोलने की अपनी जिम्मेदारी समझें न कि अपनी व्यक्तिगत क्षमता के रूप में।

दोनों सुबह के सत्र पवित्र ख्रीस्तयाग से पहले समय के साथ समाप्त हुए; प्रार्थना के लिए इस धर्मसभामय यात्रा की प्रेरक शक्ति है।

दिन के तीसरे सत्र ने समूहों को कार्य दस्तावेज़ के मसौदा ढांचा (ड्राफ्ट फ्रेमवर्क) की व्यापक जांच करने के लिए आमंत्रित किया। दिन का समापन एशिया के लिए पवित्र मिस्सा के रूप में थीम वाले पवित्र यूखारिस्त के उत्सव के साथ हुआ, जिसकी अध्यक्षता कार्डिनल जोसेफ कॉउट्स, कराची, पाकिस्तान के आर्चबिशप एमेरिटस और सिनॉड परिषद के सदस्य ने की।

यात्रा जारी है और एम्माउस के मार्ग पर शिष्य की तरह, प्रतिनिधियों ने धर्मग्रन्थ के शब्दों को प्रतिध्वनित किया “हमारे हृदय कितने उद्दीप्त हो रहे थे, जब वे रास्ते में हम से बातें कर रहे थे और हमारे लिए धर्मग्रन्थ की व्याख्या कर रहे थे!” - लूकस 24:32

#SynodBangkok2023